

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Declaraciones del general Primo de Rivera

El programa de gobierno del año actual

En el «Noticiero del Lunes» aparecen unas declaraciones del presidente del Consejo de ministros, de las cuales publicamos lo siguiente:

La crisis

—Creo haberlo dicho ya en alguna parte; mi programa para 1930 es el de abarcar poco y apretar mucho; es decir, revisar, retocar, consolidar, ajustar e inspeccionar mi propia obra. A todos me gustaría verles en este plan; ministerios, organismos provinciales y municipales, y aun los propios autónomos que tienen enlace con el Estado.

Contra la idiosincrasia de aplazamientos y dilaciones que encontramos en todo, ha brotado la nuestra, demasiado vehemente y ejecutiva para el estado de impreparación en que estaba España; hay, pues, que hacer lo que los barcos que quieren llegar a su destino sin grandes gastos ni trepidaciones: marchar a velocidad económica.

Además, en el último séptimo de la carrera, y habiendo salvado los obstáculos de los seis primeros, lo prudente es evitar tropiezos. Sobre que abierta la esclusa de la política, las pérdidas de tiempo y energías aplicables a mejores fines serán grandes, porque a preparar su inevitable, aunque atenuado renacimiento, y a resolver los problemas que ella cree, he de dedicar más tiempo de lo que merece, en orden a los beneficios que el país pueda recoger.

Además hay que preparar la crisis—¡qué bien suena a algunos esta palabra!—, la crisis de dentro de unos meses, a lo que doy gran importancia. Esto sí que es nuevo en España; un Gobierno preparando su propia salida, con más de medio año de anticipación. Y es que el actual no es un Gobierno político, de turno o de tanda, como los que hemos conocido hasta ahora: lo es de un Régimen que vive del prestigio de su justificación y sus servicios, que le han dado enorme arraigo en la opinión pública, que yo, hasta ahora al menos, no la he visto confundirse, ni simpatizar siquiera, con la alharaca politicopseudoridística que se ha armado al sólo anuncio de que la Dictadura tiene el deseo de cesar, porque cree próximo el momento patriótico y adecuado, si es que no lo aleja los intransigentes o los perturbadores; los que, apreciando mal las cosas, crean que la libertad de juicios políticos que se viene permitiendo a todos es síntoma de debilidad, cuando esa amplitud, unida al anticipado leal anuncio al país para prevenir su ánimo a soluciones que, sin sorpresa ni sobrecogimiento, le permitan preparar su intervención serena y decisiva, acusan una fortaleza grande por parte de la Dictadura.

El repliegue de Xauen y los triunfos sucesivos

Quando decidí ir a Marruecos el año 24, mi idea obstinada era el repliegue en los dos frentes, todos los días hostigados, mantenidos brávemente, pero muy a precario, sólo por el heroísmo de oficiales y tropa; pedir a España más soldados y elementos en aquel instante era absurdo; enganar a las fuerzas, haciéndolas replugar sin aviso del plan de conjunto y de la razón que lo determinaba, hubiera acarreado el mayor desastre. Como tantas otras veces en ocasiones difíciles, me enfrenté con los que bien sabía que, plétóricos de bravura, preferían acaso morir en las posiciones a abandonarlas—para mí, que como soldado había intervenido en la toma de tantas de ellas, era también un trago bien amargo—; pero ése era mi deber de gobernante en aquel momento. Mi situación en Ben Tied fue bien crítica; ni un momento humillada

ni humillante, como la calumnia «esparciera en hojas clandestinas, injuriándonos al par a ellos y a mí: un trance difícil de la vida, y nada más. Mis contradictores de aquel día fueron mis mejores auxiliares y son hoy mis mejores amigos... El repliegue se hizo en el frente occidental, y fué la operación más arriesgada y difícil que haya practicado ejército alguno; lo puedo elogiar sin reservas y sin inmodestia, porque los repliegues tácticos son obra más de ejecución que de concepción, más de espíritu y bizarría que de técnica, aunque ésta entra por mucho... Pero el mismo día que desfilaron en perfecto orden, cerca de Tetuán, todas las tropas repliegadas, les dije por escrito, según consta en la orden general del Ejército de aquella fecha, que antes de un año volverían a entrar en Xauen, y victoriosas fueron a Xauen y fueron a Alhucemas. El enemigo, que tomó la maniobra por flaqueza, se equivocó de medio a medio; el Ejército propio que se compenetró conmigo en seguida, en alma y cuerpo, puso su fe en mí, y sabía que yo no lo abandonaría humillado ni vencido, y que tampoco Dios permitiría a su España tanta desventura y tanta vergüenza, acertó. Realmente no sé por qué ha venido este episodio a mi memoria... pero ya transcribalo usted, que al público le interesará su rememoración.

El miércoles cumple sesenta años

—Mañana recibiré al Sr. Quiñones de León, que almorzará conmigo y con el general Martínez Anido y el Sr. Palacios; y antes, a unos huérfanos militares; a los que voy a entregar los premios correspondientes a la renta anual de unos miles de pesetas que sobraron de una suscripción que los alcaldes de España, a iniciativa del que lo era de Badajoz, Sr. Solar, organizaron para regalarme las insignias de la gran cruz de San Fernando. El martes almorzaré con el marqués de Foronda y el barón de Viver para ultimar los detalles de la transformación de la Exposición de Barcelona de internacional a nacional.

Habrà Consejo el martes?

—Me parece que no tendremos Consejo de ministros, y dedicaré la tarde a varios despachos que tengo pendientes. Y el miércoles... Del miércoles sólo sé que cumplo sesenta años.

Notas militares

Concurso

Salen a concurso las siguientes vacantes: una de comandante médico para cada una de las Academias de Infantería, Caballería, Artillería e Intendencia; otra plaza de capitán médico como profesor de la cátedra «Conocimiento del hombre», en cada una de las Academias de Caballería e Ingenieros; otra plaza de capitán de Estado Mayor en el Gobierno militar de Cádiz, que debe ser desempeñada como servicio, y dos plazas de tenientes de la escala de reserva para el mando de tropa en la Academia de Artillería.

El profesor de la Academia de Intendencia

Como consecuencia de la reorganización que han tenido las Academias militares, y entre ellas la de Intendencia, se ha abierto un concurso para proveer el profesorado de esta última. Podrán optarse las siguientes plazas: seis de comandantes primeros profesores, nueve de capitanes profesores y tres de tenientes auxiliares. Las instancias pueden remitirse al ministerio del Ejército en el plazo de veinte días, haciendo constar los interesados las clases que desean

concurrir y los méritos que puedan alegar en relación con ellas.

Curso de oficiales aviadores

Han terminado las pruebas de oposición para un curso de oficiales aviadores que empezará el día 15 del actual.

Al aeródromo de Cuatro Vientos se incorporarán como alumnos los siguientes oficiales; alféreces de Infantería, don Amador Silverio, don Eduardo Lorenzi, don Ramiro Pascual y don Miguel Guerrero; tenientes de Infantería don José Barranco, don Joaquín Babe, don Daniel Oliver y don José Costero; alférez de Caballería don Francisco Alonso Pimentel, teniente de Caballería don César Martín Campos, tenientes de Artillería don Carlos Fernández Arjonilla y don Alfonso Torrejón; teniente de Ingenieros don Fermín Rodríguez del Valle y capitanes de Infantería don Jesús del Val y don Manuel Espi.

A la Escuela de Bombardeo y combate aéreo de Los Alcázares han sido destinados: Alféreces de Infantería don Carlos Mendicuti, don Antonio Aragón, don Julio Salvador, don Javier Murcia, don Juan Castro, don Rafael Franco y don Rafael Serrano; alféreces de Caballería don Máximo Penche y don José Fernández Alarcón; tenientes de Infantería don Eduardo Ruiz, don Manuel Presá, don Rafael Presá, don Rafael Jiménez Benhamour, don Francisco Andeyro, don Francisco Recuenco, don Narciso Bermúdez de Castro, don Joaquín Escario, don Antonio Villalobos, don Luis Bengoechea y don Jacinto Bada; teniente de Caballería don Gregorio Gómez Martín, tenientes de Artillería don Antonio Arroquia, don Joaquín Reza y don José Alvarez Casuso; teniente de Ingenieros don Fernando Díaz Domínguez y capitanes de Infantería don José Ibor y don Manuel Valle.

La promoción de Infantería de 1907

BARCELONA.—Presididos por el general don Francisco Franco, director de la Academia General Militar, se han reunido en un banquete, en un restaurante, los jefes y oficiales de Infantería de la promoción de 1907.

El general Franco ha salido esta tarde para Zaragoza, acompañado de su esposa, después de haber permanecido aquí varios días visitando la Exposición.

MARRUECOS

El presupuesto extraordinario de la Junta municipal de Ceuta

CEUTA.—Por la Presidencia del Consejo de Ministros ha sido aprobado el presupuesto extraordinario de la Junta municipal, que asciende a 6.710.000 pesetas.

Dicho presupuesto se empleará en la construcción del alcantarillado general, del Instituto de enseñanza hispanoárabe y de dos grupos de escuelas graduadas; expropiaciones por valor de dos millones, y en otras obras importantes, las cuales quedarán terminadas en el plazo de dos años.

Para atender a los gastos del presupuesto se negocia un empréstito de seis millones.

Además, durante el presente año se efectuará otro empréstito extraordinario de doce millones para completar el plan general de urbanización.

Ambos empréstitos quedarán liquidados en un plazo de treinta años.

En memoria de don Torcuato Luca de Tena

ALCAZARQUIVIR.—En el teatro Alfonso XIII se ha celebrado la anual fiesta para honrar la memoria de don Torcuato Luca de Tena y recaudar fondo con destino a la Casa de Nazareth. El acto fue presidido por el coronel señor Castelló y el consúl, señor Mariscal.

La señorita Felicidad Serrano, profesora del grupo escolar, leyó unas cuartillas, que fueron muy aplaudidas. A continuación leyó otro trabajo el corresponsal de «A B C», Sr. Aguilar. Finalmente, el Sr. García de Castro, presidente de la Asociación de la Prensa de

Larache, cerró esta primera parte del homenaje con unas cuartillas para agradecer al público su entusiasta concurso.

En la segunda parte del festival el cuadro artístico del Casino de Clases interpretó la comedia de Muñoz Seca «El ardid». Los aplausos fueron entusiastas.

La banda militar que dirige el maestro Zetina interpretó varias composiciones.

La cantidad recaudada en el festival será remitida al presidente de la Asociación de la Prensa.

Aparece el cadáver de otro de los tripulantes del falucho «Luma»

MELILLA.—Cuando se hallaba pescando a tres millas de este puerto el falucho «Joven Chanut», de la matrícula de Santa Pola, y del que es patrón Manuel Campillo Vera, observó que las redes pesaban más que de ordinario.

Sospechando que se trataba de uno de los dos cadáveres de los tripulantes del falucho «Luma» que faltaban por aparecer, dispuso el patrón que se elevaran las redes, y comprobó su sospecha.

Se trataba del cadáver del tripulante indígena que iba en dicha embarcación. Por tanto, falta otro por extraer, que es el del patrón, Antonio Seguí.

El patriotismo y espíritu ciudadano de las instituciones militares

Por el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, ha sido dirigida la siguiente Real orden circular a los capitanes generales, Alto Comisario, ministro Ejército, presidente Consejo Guerra y Marina, comandante general de Alabarderos, director general de la Guardia Civil, idem Carabineros, comandante Inválidos, Dirección Servicio Nacional de Educación Física, idem de Aeronáutica, idem de Orden Público, idem Museo Ejército, idem de Industria Militar, comandantes generales de Somatenes, gobernador general de los territorios del Golfo de Guinea, gobernador de Cabo Juby, Mozos de Escuadra, Miqueletes y Miñones:

«En el día de hoy, fiesta y pascua tradicional de los institutos armados, como perteneciente a ellos y como jefe del Gobierno, quiero saludar y felicitar a todos, expresándoles el testimonio de simpatía y afecto que el país siente por sus servicios militares, a cuya actuación siempre brava, disciplinada y ejemplar debe la paz y el orden que disfruta.

La Dictadura, que apeló no en vano repetidamente al patriotismo y recto y apolítico espíritu ciudadano de las instituciones militares, se siente orgullosa y satisfecha en el séptimo, y probablemente último año de su ejercicio, de la asistencia leal de todas las jerarquías y clases que, compenetradas con la opinión nacional, la han sostenido haciendo posible su gestión, lamentando verdadera amargura que la incomprensión o las pasiones de algunos hayan restado unanimidad a esta actitud general, que pasará a la Historia como ejemplar.

Elevemos todos en este día militar nuestro pensamiento a Dios en demanda de bienes para España, la familia Real y las instituciones militares.—General Primo de Rivera.»

LOS QUE MUEREN

DON EDUARDO MONTESINOS

Ha fallecido en Madrid el veterano periodista D. Eduardo Montesinos López, que era desde hace muchos años redactor de «La Epoca». Desempeñó además en el Municipio el cargo de jefe de los Almacenes de la Villa.

Al entierro, asistieron muchos compañeros del finado, así periodistas como funcionarios municipales.

A la familia del finado y a la Redacción de nuestro querido colega «La Epoca», enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

La cruz laureada para el teniente de Artillería don Joaquín Fuentes Pila

En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» se ha publicado la Real orden circular, concediendo al teniente de Artillería (fallecido en acción de guerra) D. Joaquín Fuentes Pila la cruz laureada de la Real y Militar Orden de San Fernando, por su comportamiento, el día 3 de septiembre de 1925, al frente de un equipo compuesto de un sargento, dos cabos y 21 artilleros de la Comandancia de Ceuta, organizado para que con toda urgencia acudiera a la posición de Kudia Tahar a servir la batería de la posición, de la que habían sido bajas el oficial, un sargento y todos los artilleros, menos uno.

Sin corresponderle este servicio tomó voluntariamente el mando del equipo, emprendiendo la marcha desde la posición de Ben Karrich, a las dieciséis de dicho día, protegido por una columna de cien hombres, pertenecientes a las fuerzas del Majzen. Al llegar al collado de Vázquez se hizo difícilísimo el avance hacia Kudia Tahar, pues el enemigo tenía cortado el camino y se hallaba perfectamente parapetado, incluso en los blocaos que aquella mañana habían caído en su poder, y, ante la imposibilidad de continuar, el jefe de la columna de protección recibió orden de desistir del intento y repliegarse. En estas circunstancias, el teniente Fuentes Pila, aun apreciando lo comprometido y peligroso que resultaba subir a la posición, pues era necesario atravesar las líneas enemigas, continuó decidido la marcha; y, con un valor temerario, bajo constante fuego enemigo, que le produjo diez bajas, logró llegar a ella con el resto de su equipo, y con la única pieza útil que quedaba en la batería abrió fuego contra el enemigo, hasta que, inutilizada durante la noche, y cuando a la mañana siguiente se dedicaba a recomponerla, un proyectil enemigo le causó la muerte.

Se pide para el Marqués de Estella el ascenso a capitán general del Ejército

ARCOS DE LA FRONTERA.—El Ayuntamiento ha tomado por aclamación el acuerdo de solicitar de Su Majestad el Rey, en respetuosa instancia, que como gracia especial otorgue al marqués de Estella el ascenso a capitán general del Ejército, ya que con ello no se perjudica a un tercero y por otra parte hace el número 1 en la escala de tenientes generales.

El Consejo de la Sociedad de Naciones toma precauciones

GINEBRA.—Con objeto de asegurar la debida vigilancia durante la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones actuarán en estrecha colaboración la Policía de esta localidad y los servicios especiales de la Sociedad.

El control de las cartas que reciban las personas autorizadas para seguir los trabajos de la Sociedad de Naciones en la próxima reunión estará asegurado por agentes especiales y la distribución se hará fuera del palacio de la Sociedad.

La vigilancia interior tanto de noche como de día, estará a cargo de la Policía, cuyos agentes recibirán una consignación muy severa.

En el interior del palacio de la Sociedad los movimientos de todas las personas autorizadas para seguir el curso de los trabajos serán vigilados por agentes de Policía y por los ujieres de la Sociedad de Naciones.

Notas Políticas

Viaje del ministro de Hacienda

Esta noche, en el primer expreso, marcha con dirección a Barcelona el señor Calvo Sotelo.

Obedece el viaje al deseo de permanecer varios días, descansando, en la Ciudad Condal.

Entrevista de los presidentes del Consejo y de la Asamblea

El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, y el marqués de Estella conferenciaron durante una hora.

A la salida, interrogamos al señor Yanguas acerca del alcance de su entrevista con el marqués de Estella, y nos dijo que en ella había quedado fijado el programa de los períodos plenarios de la Asamblea hasta el mes de julio, en que, como se sabe, expira su vida legal.

—En primer término —nos dijo—, hemos acordado la disposición relativa al nombramiento de los nuevos asambleístas; en breve aparecerá en la «Gaceta». Después hemos hablado del programa del primer período de Plenos, que comenzará el día 27 del actual mes; y continuarán hasta el final de enero, o tal vez hasta los comienzos de febrero; si las materias no se hubiesen agotado. En el programa figuran el proyecto de ley sobre las admisiones temporales, que ha remitido a la Asamblea el Gobierno, y que ha sido redactado por el ministro de Economía; y el proyecto de reforma de la ley de Orden público, elaborado, como se sabe, por la sección primera del organismo consultivo. Esto, aparte de las interpelaciones que se acepten.

Los demás períodos plenarios tendrán también su contenido, bastante amplio, porque en ellos se examinarán por la Asamblea el proyecto de nueva ley Electoral, el Estatuto de Prensa y el de la ley de Reuniones y Asociaciones, elaborados estos tres por la sección sexta, o sea la de Leyes políticas.

El Sr. Yanguas nos dijo, por último, que estos períodos plenarios, por el contenido que se les daba, tendrían realmente interés.

Manifestaciones del marqués de Estella

Después de celebrar su entrevista con el presidente de la Asamblea, Sr. Yanguas, el marqués de Estella habló con los periodistas.

—He celebrado una larga conferencia con el presidente de la Asamblea —dijo—, y en ella ha quedado convenido que los plenos de la Asamblea comienzan el día 27 de enero. Yo iré a la Asamblea del 10 al 12, para asistir a las reuniones de las Secciones primera y sexta y ver la marcha de los trabajos que en ambas se realizan y el estado en que se encuentran algunos dictámenes sobre los proyectos sometidos a su estudio, con el fin de apreciar si pueden ser incluidos en las discusiones de los plenos de este mes.

Un periodista preguntó al presidente: —¿Se discutirán en estos plenos el Estatuto de Prensa y la ley de Orden público?

—Si los dictámenes de ambos proyectos están preparados —contestó el general Primo de Rivera—, desde luego.

Además —añadió— algunos ministros han comenzado ya a enviar proyectos a las Secciones de la Asamblea, entre ellos el de Economía, que ha enviado el

proyecto sobre admisiones temporales, y creo que el de Justicia ha remitido, o va a remitir, el proyecto sobre reforma judicial.

Uno de los informadores preguntó al marqués de Estella si realizaba su anunciado viaje a Africa.

—No —contestó el presidente—, por ahora no. Es mala época; han comenzado ya los temporales, y los campamentos no se encuentran en este período en época de ser visitados.

—¿Realizará usted el viaje en febrero?

—En febrero o en marzo, ya lo veremos. No tengo nada resuelto por ahora.

El obispo de Barcelona nombrado para Mallorca

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto del ministerio de Justicia y Culto, nombrando a don José Miralles Sbert obispo de Barcelona, para la iglesia y bispado de Mallorca.



Provincias

LA DEMOLICION DE LOS VIEJOS CUARTELES

VITORIA.—En presencia del alcalde ha comenzado la demolición de los viejos cuarteles, que tanto afeaban la ciudad. El alcalde dió el primer golpe de piqueta.

EL DIRECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL

BARCELONA.—Ha llegado de Madrid el director de la Guardia civil, general Sanjurjo.

LOS ESTUDIANTES VALENCIANOS NO TELEGRAFIARON A ROMANONES

BARCELONA.—Al contingente de estudiantes valencianos, tanto los que realizaron el viaje a pie como los que constituyen la tuna valenciana, se ha unido un grupo de sesenta alumnos pertenecientes a las diversas Facultades de Valencia, acompañados por su profesor D. Victorino Alvarez.

La tuna, después del concierto dado en el Palacio de Proyecciones, dió una serenata en el domicilio del presidente de la Diputación, conde de Montseny, y el Centro de Valencia obsequió con un baile a los escolares. Asistió también la madrina de la tuna, señorita María Teresa Barrera, hija del capitán general.

Nos hemos entrevistado con un estudiante de los que hicieron el viaje a pie y nos ha dicho que están contrariadísimos por que se haya hecho público un infundio atribuyéndoles un telegrama dirigido al conde de Romanones diciendo que habían hecho el viaje a pie, siguiendo su consejo, y esperaban una ayuda o donativo para regresar a Valencia. Aseguran que tal telegrama no ha sido puesto por ellos. El mismo día en que apareció en la Prensa la falsa noticia

acudieron a los periódicos barceloneses para rectificar y escribieron una carta al conde de Romanones protestando del hecho y pidiéndole que no diera crédito a tal infundio. Fuera de esto se muestran muy satisfechos de su estancia en Barcelona y piensan marchar a Valencia.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436: Nos evitará pérdida y retraso.

La Conferencia de La Haya

BRUSELAS.—El enviado especial de la Agencia Belga en La Haya dice que la cuestión de las sanciones será muy discutida.

La Delegación alemana rechaza las proposiciones que se hacen sobre este punto, así como la creación de una Comisión «ad hoc» para reemplazar a la actual Comisión de Reparaciones.

Es muy posible que las divergencias que eventualmente puedan surgir sobre este punto sean sometidas a un Tribunal de arbitraje.

Parece, por otra parte, que la Delegación alemana solicita una modificación de algunos de los vencimientos fijados en el plan Young.

La Comisión de reparaciones orientales

LA HAYA.—La segunda sesión de la Comisión de reparaciones orientales, celebrada esta tarde, no ha sido muy extensa.

El delegado austriaco, canceller Scrober, hizo uso de la palabra, exponiendo la tesis de su país. Dijo que la capacidad de pago de Austria se encuentra ya agotada y solicitó la supresión de sus obligaciones en concepto de reparaciones.

Las potencias acreedoras parece que se muestran favorables en principio a esa supresión.

Sin embargo, los delegados de Rumania, Checoslovaquia y Polonia han solicitado también la liquidación, por lo menos parcial, de sus créditos.

Las conversaciones con Austria continuarán en la próxima sesión plenaria, que tendrá lugar el lunes por la mañana; se cree que podrá llegarse a un acuerdo.

Los trabajos de la Comisión de reparaciones orientales serán después suspendidos momentáneamente, pues la cuestión relativa a la liquidación de las obligaciones de Hungría es muy compleja y requiere que se efectúen previamente conversaciones de carácter oficioso.

Mañana por la mañana, el señor Tardieu se entrevistará con el representante de Hungría, conde de Bethlen.

Alemania, por su parte, será enterada de las proposiciones de las potencias acreedoras relativas a los pagos en mercadería, ferrocarril oriental y rentas.

La Comisión de reparaciones orientales ha oído esta tarde a los delegados búlgaros, que han recibido un proyecto de liquidación basado en el pago de 35 anualidades de 12 millones de francos oro cada una.

Comunicado oficioso

LA HAYA.—Al terminar la reunión celebrada esta tarde por la Comisión de reparaciones orientales ha sido facilitado el siguiente comunicado oficioso: «La Comisión de reparaciones no alemanas se ha reunido esta tarde, a las 15,15, bajo la presidencia del señor Loucheur, habiendo escuchado a la Delegación austriaca y otras.

La Comisión acordó la creación de un subcomité encargado de examinar las cuestiones sometidas a los peritos.

La próxima reunión tendrá lugar el lunes próximo, a las 10,30 de la mañana.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

- CARRILLO -

Colón, 13.-Madrid
Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

La fiesta de los Reyes

EN MADRID
En la Gota de Leche

En el grupo de la Gota de Leche de la calle de la Espada, que preside la marquesa del Aguila Real, se verificó un reparto de ropas y juguetes, que fué amenizado por la banda de música del Asilo de la Paloma.

Presidió e hizo el reparto la marquesa del Aguila Real, asistida de la condesa de Romanones y damas de la Junta, y fueron favorecidas más de 200 madres lactantes y sus criaturas.

En el Dispensario Central de la Cruz Roja

A las tres y media de la tarde, Su Majestad la Reina doña Victoria y las infantas repartieron juguetes en el Dispensario Central de la Cruz Roja (avenida de la Reina Victoria) a los niños que reciben asistencia gratuita en aquel establecimiento sanitario.

En los Asilos provinciales

Se verificaron en los Colegios de la Paz y de las Mercedes sendos repartos de juguetes, con que la Diputación obsequia a los asilados en dichos establecimientos.

EN PROVINCIAS
Reparto de juguetes

SORIA.—Patrocinada por la marquesa de Vista Alegre, se celebró en el teatro Principal de esta ciudad una simpática fiesta para repartir juguetes a más de setecientos niños de la localidad, y prendas de abrigo a otros tantos pobres de la misma.

Se proyectaron películas infantiles y fué representado un cuadro patriótico por varios niños.

Al acto asistieron las autoridades.

Premio a las nodrizas

LOGROÑO.—En el salón de actos del Ayuntamiento tuvo lugar una solemne distribución de premios a las nodrizas pobres que presentaron sus hijos en mejores condiciones de robustez y desarrollo, concediéndose doce premios de la Junta de Protección a la Infancia.

Se distribuyeron cerca de tres mil pesetas en metálico y muchas ropas y enseres.

Asistieron las autoridades de todos los órdenes.

Para los niños

LOGROÑO.—El Ateneo Riojano ha iniciado una suscripción para el reparto de juguetes a los niños de las escuelas gratuitas, habiendo resultado muy lucida la recaudación.

Debido a ello, no quedará en esta capital ni un solo niño pobre sin un recuerdo de los Reyes Magos.

Una cabalgata

SEVILLA.—A las seis de la tarde recorrió las calles céntricas la cabalgata de los Reyes Magos, presentando animadísimo aspecto.

El Ateneo, que fué su organizador, obtuvo el éxito de costumbre.

En el presente año, la cabalgata ha tenido la novedad de que los Reyes Magos iban en coches adornados.

La cabalgata se detuvo en los establecimientos benéficos, dejando juguetes a los niños acogidos.

Regalo de la Alcaldía

ZARAGOZA.—El alcalde, señor Arnisén, ha adquirido siete mil juguetes, que han sido repartidos entre los niños pobres de las escuelas y asilos.

De los agentes comerciales

ALICANTE.—Se ha celebrado la cabalgata de los Reyes Magos, organizada por el Colegio de Agentes Comerciales.

El cortejo resultó lucidísimo y vistoso.

Salió del Círculo de la Unión Mercantil, recorriendo las principales calles de la capital y dirigiéndose a las casas de Beneficencia, en donde se ha distribuido gran cantidad de juguetes, dulces y otras golosinas entre los asilados, que han recibido los regalos en medio de una gran algazara.

Juguetes y prendas

TENERIFE.—Se celebró en el Parque recreativo el reparto de juguetes y prendas a los niños de las escuelas, acto organizado por el Patronato de Protección Escolar, habiéndose verificado el sorteo de prendas y entregado un lote a cada una de las escuelas nacionales, que a la vez los distribuyeron entre los niños designados por el Patronato.

El acto resultó muy simpático y estuvo muy concurrido.

REGALO DE REYES

Aéreo Cycles Sport

Para construir aeroplanos - Motocicletas con sidecar - Hidroplanos - Bicicletas y otros centenares de aparatos modernos

Pesetas 75,00 el estuche completo

Escritorios Bibliotecas para niños

Preciosos regalos útiles de gran interés para niños y niñas. Visiten ustedes

EL JUGUETE ELEGANTE Y DE GUSTO

EN LA CASA

"MULTICOLOR" - Arsenal, 3

NOTA INTERESANTE

Todos los compradores de los diversos Cuerpos militares que nos presenten este aviso recortado, recibirán (gratis completamente como obsequio) una bonita colección de libros de aventuras y viajes de la «Biblioteca de la Juventud». Este obsequio es valioso hasta el 15 de enero de 1930

GUARDIA CIVIL

Se toma en consideración el servicio prestado por el teniente D. Gerardo Murillo Herrera y sargento Domingo García Secane, de la Comandancia de Huelva.

Anotando para su destino al Golfo de Guinea al cabo de la segunda Comandancia del 21 Tercio Juan Reviviego Portillo.

Remitiendo a informe a la Comandancia de Burgos instancia del aspirante Ceferino García Molinero, y a la Infantería del 27 Tercio, del idem Eduardo Tinoco Rosa.

Al Consejo Supremo del Ejército y Marina. Cursando propuesta de retiro del sargento de la primera Comandancia del 21 Tercio Evaristo Román Lillo.

Al ministro del Ejército. Dando cuenta de haberse cursado propuesta de retiro del guardia Gabriel Peinado Fuentes y sargento Ricardo Luarez González.

La Casa E. LOEWE, Barquillo, 7,

es la que en artículos de piel y en efectos de viaje presenta siempre lo más nuevo y elegante.

Para los regalos de las próximas fiestas, visitad sus suntuosos escaparates y hallaréis verdaderas preciosidades con que obsequiar a vuestros deudos.

BARQUILLO, 7, esquina a San Marcos

En bolsos de señora, modelos nunca vistos.

LA CONQUISTA DEL AIRE
POR EL
OZONOPINO

RUIZ-RAM

Con Ozonopino se respira, se evitan los catarros y las enfermedades contagiosas. Un recipiente con agua y Ozonopino Ruiz y Ram sobre la estufa, calorífero, brasero, radiador, etc., evita el tifo y los malos olores. En pulverizadores lanzados a la atmósfera limpia de humo, polvo y gérmenes infecciosos, la a habitación reducida se recomienda el Ozonopino Ruiz y Ram.

ISIDORO RUIZ - Carretas, 37-pral. MADRID

La boda del Príncipe Humberto y la Princesa María José

Huéspedes de Corte

ROMA.—Han llegado a Roma, y son huéspedes de la Corte italiana, además de la familia Real belga, el Rey de Bulgaria, la gran duquesa de Luxemburgo, el duque de York, de Inglaterra; el infante don Fernando de Baviera y Borbón, de España; el príncipe de Mónaco, el príncipe Danilo, de Montenegro; el ex Rey de Portugal, don Manuel, con su esposa; el príncipe y la princesa de Yugoslavia; los príncipes de Grecia, los príncipes de Borbón y de Parma; el archiduque y la archiduquesa de Austria; el conde de París, los príncipes de Baviera, la princesa de Battenberg y varios príncipes de las Casas de Rusia y Austria, todos ellos con sus respectivos séquitos.

Llegada de la Real familia belga

ROMA.—Llegó el tren real conduciendo a los Reyes de los belgas y sus hijos, que ocupaban cuatro vagones del citado tren.

Han hecho el viaje por Basilea, Lucerna y Chiasso.

La mayor parte del viaje lo ha hecho reunida toda la familia real en el departamento de los Soberanos.

El tren salió de Bruselas a las nueve cuarenta de la noche del jueves, y ha llegado a Roma a las diez de la mañana de ayer, domingo, sin novedad durante el trayecto.

En la estación

Desde antes de la llegada del tren la estación se hallaba completamente ocupada.

Con el alcalde de la ciudad estaba el de Bruselas, Sr. Max, que había llegado anoche.

Además de la familia Real italiana, el Gobierno, las autoridades y palatinos, estaban todos los representantes de naciones extranjeras venidos expresos a la boda y las habituales representaciones diplomáticas.

Los Reyes de los belgas han sido acogidos con evidentes y entusiastas pruebas de cariño; pero el pueblo italiano ha desbordado su entusiasmo al aclamar a la princesa María José, futura princesa de Piemonte.

Por las calles

El tránsito por las calles hasta el Palacio Real ha sido una constante demostración de entusiasmo.

La comitiva resultó verdaderamente fastuosa.

Han comenzado con gran animación los festejos populares con motivo de la boda.

El acto del recibimiento en la estación ha revestido grandísima solemnidad y resultó muy emocionante.

Detalles de ampliación

LONDRES.—Dicen de Roma que los Reyes de los belgas fueron recibidos en la estación por todos los dignatarios de la Corte de Italia y por el embajador belga con todo el personal de la Embajada.

El príncipe Humberto, prometido de la princesa María José, fué de los primeros en llegar a la estación, y después de saludar a ésta, cumplimentó a los Reyes.

En los alrededores de la estación fué saludada con enormes ovaciones la presencia de ambas familias reinantes, pero con especialidad el coche en que iban las princesas Giovanna y María José y el que conducía a los príncipes Humberto y Leopoldo de Bélgica.

Toda la carrera desde la estación al

Quirinal estaba cubierta por fuerzas del Ejército, que tributó honores a los Soberanos belgas.

Frente al Palacio del Quirinal la ovación fué ensordecedora, constituyendo todo el trayecto una marcha triunfal.

El séquito palatino iba acompañado por el gobernador de Roma y príncipe Ludovico.

Entusiasmo, misa y almuerzo

El entusiasmo popular fué tan grande en la plaza del Quirinal aclamando a los novios, que a poco de llegar tuvieron que asomarse al balcón para saludar al público, los Soberanos de ambos países, los príncipes prometidos, sus hermanos, el Rey Boris y Mussolini.

Después los Soberanos, príncipes y respectivos séquitos se trasladaron a la capilla privada, en donde asistieron a una misa.

A continuación almorzaron en la intimidad.

El recibimiento ha sido uno de los actos más emocionantes que se recuerdan en Roma.

El soldado desconocido

Después de oír misa y antes de almorzar, los Soberanos belgas, acompañados de su familia y de la familia Real italiana, Mussolini y otras personalidades, salieron para visitar la tumba del soldado desconocido, en cuyo panteón depositaron ramos y coronas de flores.

Inmediatamente regresaron al Palacio.

Francia envía un regalo a la princesa María José y una Delegación a su boda

PARIS.—La Delegación francesa, que preside el mariscal Pétain, salió para Roma con objeto de representar a Francia en la boda del príncipe de Piemonte.

El Consejo Municipal de París ha enviado a la princesa María José de Bélgica, como regalo de boda, una cadena de brillantes con un «pendentif» de zafiros y un broche de platino con zafiros, en el que van grabadas las armas de la ciudad de París.

Incendio de varias casas en Cadiz

CADIZ.—En un «garage», situado en la calle del Obispo Calvo y Valero número 49, se inflamó gasolina, invadiendo rápidamente las llamas el edificio.

El fuego adquirió en pocos momentos grandes proporciones, propagándose a las casas colindantes, correspondientes a la calle de Solano, números 28 y 30. La escalera de esta última casa se hundió, teniendo que ser sacados por los balcones los modestos ajuares de los vecinos.

Los bomberos acudieron rápidamente, efectuando grandes trabajos para la extinción del incendio.

Muchos vecinos, al ocurrir el siniestro, se hallaban fuera de sus casas, efectuando compras y al regresar, se desarrollaron escenas conmovedoras.

El gobernador civil y el alcalde se personaron en el lugar del incendio, dictando disposiciones, a fin de que resultaran más eficaces los trabajos para combatir el siniestro. Los trabajos de extinción fueron dirigidos por los arquitectos Sres. Sánchez, Estévez e Hidalgo.

La calle de Jesús-Nazareno, inmediata a la del Obispo Calvo y Valero, se halla ocupada con el mobiliario desalojado de las casas incendiadas.

Afortunadamente no se han registrado desgracias personales.

El «garage» incendiado ocupaba la planta baja de la casa número 43 de la calle del Obispo Calvo y Valero. Parece que los encargados del mismo abandonaron el local, dejando limpiando uno de los coches a un joven, que efectuaba esta operación con el motor funcionando, lo que produjo una explosión de gasolina. El muchacho huyó aterrado al producirse el incendio.

El «garage» era propiedad de Francisco Parra, que tenía en aquél cuatro

ra Bellisco, de veinte años, con domicilio en la calle de la Escalinata, número 13, de intoxicación grave, por haber ingerido sublimado corrosivo cuando se hallaba en la casa número 68, de la calle de Lista.

La desesperada joven tomó tan extrema resolución por contrariedades amorosas.

Una caída

En la calle del General Pardiñas se cayó Ricardo Audín Alonso, de veinte años, habitante en la calle del Marqués de Santa Ana, número 27, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Robos de ropas

De la buhardilla de la casa número 13 de la calle de Antonio Maura han sustraído ropas por valor de 300 pesetas a don Federico Suñuá.

Se intoxica mientras friega

Gregoria García Arroyo, de cincuenta y cuatro años, domiciliada en la calle de Toledo, número 125, fregaba con lejía los suelos de la Papelera Española, situada en la calle de la Florida, número 8, cuando se derramó el contenido de varias pilas eléctricas desprendiéndose tal cantidad de sales amoniacales, que produjeron intoxicación de importancia a Gregoria, que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Los descuidados

Ana Donaverge, de cincuenta y cinco años, que vive en el hotel Florida, ha denunciado que en la Puerta del Sol le han sustraído del bolso de mano 200 pesetas y un talonario de cheques.

Gacetillas de teatros

INFANTA BEATRIZ

He aquí la lista de la compañía cómica-dramática de Gregorio Martínez Sierra, y de la cual es primera actriz Catalina Bárcena:

Actrices: Alvarez, Luz; Arias, María Luisa; Bárcena, Catalina; Casteig, Pilar; Cortesina, Elena; Fernández, Honorina; García Ortega, Rosario; García Ortega, Margarita; Leal, Milagros; Ramos, Concepción, y Satorres, Rafaela.

Actores: Albuquerque, José; Burañes, José; De Burgos, Joaquín; Collado, Manuel; Dicenta, Manuel; Fernández Pidal, José; Hernández, Francisco; Manrique, Luis; Plasencia, Vicente; De Toledo, Fernando.

Recitales poéticos, por J. González Marín.

La compañía se presentará en el elegante teatro del barrio de Salamanca el próximo jueves, día 9 de los corrientes, con una función homenaje a D. Santiago Rusiñol, representándose la comedia en tres actos «Vida y dulzura», de Rusiñol y Martínez Sierra.

REINA VICTORIA

Siempre, tarde y noche, la hermosa comedia nueva, de Linares Rivas, «El pájaro sin alas», uno de los grandes triunfos del ilustre autor, y de las mejores interpretaciones de Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

COMEDIA

Todas las noches, rotundo éxito cómico de «¿Qué da usted por el conde?», la obra de más risa que se conoce.

ESLAVA

«Noche de verbenas» de Vargas y maestro Vives, tarde y noche. Rafaela Haro, Selica Pérez Carpio, Lloret, Simón,

Olaizola, Ballester, Hernández. Exito de frente. Butaca, cinco pesetas.

FUENCARRAL

Las delirantes ovaciones que se tributan a diario a los autores de «El alma de la copla» hacen presagiar a la obra un éxito jamás alcanzado por ninguna otra.

Fijos en los magníficos premios
del
GRAN SORTEO DE JUGUETES
ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL
PAPEL DE FUMAR ABADIE
que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1930.

420 JUGUETES

Primer premio
Un automóvil tipo Baby, marca Bugatti, con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.

Segundo premio: Un elegante cochecito con muñeco y ama.

Tercer premio: Una sólida bicicleta con alcazar.

Cuarto premio: Una linda muñeca con materita, espaldas de vellón y vestido azul.

VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas. 500 variados juguetes para los números favorecidos con las centenas de los cuatro premios mayores. Cada veinte cubiertas de libritos o cada cinco cubiertas de blocs de papel de fumar Abadie da derecho a una pepelita para tomar parte en este sorteo. El canje de cubiertas se efectuará desde el día 1 de Octubre al 21 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie—Campesador, 20 y Orellana, 8 triplicado—Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30 y a las 10,30, Hamlet.

FONTALBA.—Despedida de la compañía Lola Membrives. A las 6,30 y a las 10,30, La Lola se va a los puertos.

LARA.—A las 6,30 y a las 10,30, Pa-ta-ta es el mundo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y a las 10,30, Pégame, Luciano.

COMICO.—A las 6,30, Seis pesetas. A las 10,30, El cuatrigémino.

COMEDIA.—A las 10,30, ¿Qué da usted por el conde?

ZARZUELA.—A las 6,30 y a las 10,30, Cosmópolis (espectáculo moderno).

CENTRO.—Despedida de la compañía Aurora Redondo y Valeriano León. A las 6,30 y a las 10,30, Los marqueses de Matute.

ESLAVA.—A las 6,30 y a las 10,30, Noche de verbenas.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y a las 10,30, El pájaro sin alas.

ALCAZAR.—A las 4, a las 6,30 y a las 10,30, despedida de la compañía y últimas representaciones de La hermana San Sulpicio.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,15, Pequeñeces. A las 10,30, Volpone.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y a las 10,30, El alma de la copla.

GRAN METROPOLITANO.—A las 10,30, La campaña rota (estreno).

MARAVILLAS.—A las 6,30 y a las 10,30, Nobleza baturra.

MARTIN.—A las 6,30, Arriba y abajo y Los verberones. A las 10,30, Arriba abajo y Cha-Ca-Chá.

ELDORADO.—A las 4,30, La Corte de Faraón. A las 6,30 y a las 10,30, Las nusas latinas y Los boquerones.

CIRCO DE PRIRE.—Festividad de Reyes. Dos grandes funciones: A las 6, gran «matinée». Exito de todo el programa, Bubú, Kaduxa y otras atracciones. A las 10,30, grandiosa función de circo. Exito de todo el programa y del «himpanceo» Bubú.

POLÍGRAFO „LA BLANCA“

Patente de invención número 47.338, por veinte años.

El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos, etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL.

Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio a



MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.—VITORIA (ALAVA)

BIBLIOTECA NACIONAL

Adjudicación del premio de bibliografía de 1929

Por Real orden de 24 de diciembre último y a propuesta del Tribunal calificador, formado por los señores don Francisco Rodríguez Marín, presidente; don Alvaro Gil Albacete, D. Francisco Suárez Bravo, D. José Ramón Mérida y Alinari, D. José Alemany y Bolufer, don Benito Sánchez Alonso, D. Agustín González Amezuza y D. Javier Lasso de la Vega, secretario, se ha otorgado el premio al trabajo titulado «Ensayo de una biobibliografía de escritores naturales de las islas Canarias» (siglos XVI, XVII y XVIII, del que resultó ser autor don Agustín Millares Carles.

En cuarta plana, originales de interés.

camiones y cuatro coches de turismo, de los cuales sólo tres estaban asegurados. Las pérdidas causadas por el incendio en las casas son de consideración.

El fuego pudo ser dominado por los bomberos.

El alcalde, marqués de Villa Pesadilla, a pesar de estar molesto con la dolencia que le aqueja, acudió al lugar del incendio, enterándose minuciosamente de los detalles del suceso. Las pérdidas causadas por el fuego no pueden precisarse, pues, además de los ocho automóviles, se han quemado maderas, carrocerías, herramental, cámaras y cubiertas. Josefa Saavedra fué asistida de un ataque nervioso que sufrió al presenciar el incendio. Una sirvienta de la casa número 45 de la calle de Segismundo Moret perdió cuanto tenía en su habitación. El bombero Luis Barragán y el chófer del servicio de incendios Bartolomé Guerrero resultaron con lesiones en las manos.

Sucesos

Riño con su futuro yerno y le hiero con un clavo

José Antonio Boliver, de treinta y nueve años, con domicilio en la calle de Martín de Vargas, número 6, cuestionó al novio de su hija, llamado Mariano García Gales, de veinte, y habitante en la calle de Ministriles, número 5.

La cuestión se agrió de tal manera, que José terminó por agredir a su futuro yerno con un clavo, produciéndole una herida de pronóstico reservado.

Boliver fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Joven desesperada

En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista ha sido asistida Julia Carre-

HIJOS DE RUBIO
(MARCA REGISTRADA)
CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército.-Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.-Efectos militares.

Sombreros y Bolnas para caballeros
Descuento del 10 por 100 a los señores militares
Calle Mayor, 49. MADRID

Banco Pastor
FUNDADO EN 1928

Antes Sobrinos de José Pastor
FUNDACIÓN 1776

Capital suscrito...	17.000.000 Psetas
Capital desembolsado...	9.500.000 Psetas
Reservas (primer ejercicio),	725.000 Psetas

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY, MELLÉ, CARBALLO, MUGIA, MONDONGO, PUNTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CANAMIRAL, PADRON.

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Un artículo de Mussolini sobre la reducción de armamentos navales

Benito Mussolini ha redactado un artículo expresamente para «Le Journal». Trata el «duce» de «Italia y el mar», y se refiere a la próxima Conferencia de Londres. La misma franqueza—comenta Saint Brice, el redactor diplomático de «Le Journal»—con que nuestro eminente colaborador expone las necesidades de su país y las razones que invoca, explican por qué Francia no puede tener la misma flota que Italia. Pero veamos—naturalmente, en resumen—lo que dice el gobernante italiano:

En Londres se sentarán alrededor de una misma mesa dos grandes potencias navales: Gran Bretaña y Estados Unidos; dos pequeñas potencias navales: Francia e Italia, y una intermedia: Japón. La Delegación italiana aceptará en principio las cifras más bajas, en tanto que sean iguales que cualquiera otra potencia continental. Italia necesita mantener el contacto con las colonias. Por el lado del Adriático está expuesta a ataques procedentes del Este, mientras que nuestras costas de Sicilia y Cerdeña plantean caracteres de defensa no menos importantes. Para alimentar a su población, Italia depende en gran parte de la importancia de productos alimenticios. El problema, distinto al de Inglaterra y Estados Unidos, no puede resolverse reduciendo el número de acorazados, cruceros y portaaviones de todos. La realidad es que necesitamos una Marina distinta a la de aquellas potencias. Dadas las necesidades particulares de Italia, una simple reducción categoría por categoría no cristalizaría en un reglamento satisfactorio para nosotros. Carecemos, es cierto, de un vasto y rico imperio. Pero nuestras colonias están diseminadas en el Africa del Norte, en el Mediterráneo oriental y hasta en el océano Indico. La

vitalidad de nuestra raza extiende a nuestros nacionales hacia las cuatro esquinas del mundo.

Ellos crean asimismo el deber de protección. Nos faltan medios para poseer numerosos navíos de gran tonelaje. A Estados Unidos e Inglaterra les es posible continuar sus armamentos navales fijando límite por categorías, porque sus flotas son tan considerables que cualquiera que sea la categoría de reducción, dispondrán siempre de una marina homogénea y bien equilibrada, capaz de combatir en cualquier circunstancia. Incluso con 20 acorazados solamente. Inglaterra podría tener cierto número de ellos en servicio activo, otros en la reserva y hasta una tercera parte podría mantener en cala seca.

Los acorazados es un lujo demasiado caro para nosotros. ¿A qué reservar un tonelaje en acorazados a las pequeñas potencias, si éstas no se van a servir de él? A Italia, hoy por hoy, sólo le interesa tres de las cinco categorías: cruceros, destroyers y submarinos. Para una pequeña potencia naval, la fijación de una limitación cualquiera debería hacerse sobre el tonelaje global, de suerte que pueda consagrarla a sus necesidades particulares. La sola desembocadura de Italia hacia el mundo exterior pasa por Gibraltar; Gibraltar da sobre el Atlántico, cuyo libre acceso es indispensable a Italia, tanto para la conducción de sus materias primas como porque diez millones de italianos que viven en el extranjero, siete se encuentran en las tres Américas. El estrecho de Gibraltar tiene menos de 20 kilómetros de ancho. Una débil fuerza naval es suficiente para bloquearla. El día en que esto se produjera, la existencia de Italia estaría en peligro, la existencia de una nación de 42 millones de habitantes. Esta consideración entraña para nosotros la necesidad de una Marina que nos asegure el indispensable minimum de libertad de navegación en los mares.

ROMA.—Parece que la opinión italia-

na, antes recelosa, se inclina ya a aceptar la sugestión francesa de un pacto del Mediterráneo y a discutir esa sugestión durante la conferencia de Londres, siempre que España sea invitada. Hay que advertir que el «Giornale d'Italia» en un editorial pide que Italia haga saber a Francia que acepta en principio la discusión sobre el pacto propuesto, pero insistiendo en que España debe participar en esa Conferencia. Italia no ha pensado siquiera en disputar a España sus incontestables derechos en el Mediterráneo.

Máquinas «MAP» para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Callizares, 2, 4 y 6, patio.—Teléf 13.853

MADRID

Extranjero

El comunismo gobernante extrema la persecución religiosa

MOSCÚ.—Han sido clausuradas varias iglesias, entre ellas la Catedral y convento de Simonovski.

En Crimea, las autoridades han prohibido el ejercicio del culto en 25 mezquitas.

Por otra parte, ha sido decretado el cierre de todos los templos protestantes que, en número muy reducido, funcionaban todavía.

El Japón no es partidario de la supresión de los submarinos

LONDRES.—El jefe de la delegación japonesa que ha de tomar parte en la próxima Conferencia naval de las cinco potencias, Sr. Wakasuki, interrogado por los periodistas esta tarde, declaró que el Japón se mostraba favorable a la reducción de grandes unidades y se encon-

traba dispuesto a estudiar la prolongación de su límite de utilización práctica.

«El Japón—agregó el Sr. Wakasuki—no es, en cambio, partidario de la abolición de los submarinos, y solamente estudiará la posibilidad de que sus divisiones sean limitadas.»

Terminó sus declaraciones manifestando que tiene la impresión de que las decisiones de la Conferencia tendrán un resultado práctico inmediato.

Accidente ferroviario a dos obreros españoles

AVINON.—Cerca de la estación de Berrides, dos obreros españoles que trabajaban en la vía férrea fueron alcanzados por un tren correo. El primer obrero, José García, de treinta años de edad, fué muerto en el acto; el segundo, Juan Bautista Alberca, de cuarenta años, resultó con graves heridas.

Violenta epidemia de sarampión en Alemania

BERLIN.—En Hammerstein (Prusia oriental) se ha declarado una violenta epidemia de sarampión. Se trata de una zona donde había reclusas unas 4.000 personas en un campo de concentración. Hay que lamentar la muerte de 40 niños. Otros 50 han sido trasladados a los hospitales.

BERLIN.—Según la última lista de casos fatales en la epidemia del sarampión, declarada en Hammerstein, hay 52 muertos. La mayor parte de los casos son debidos a la neumonía.

Voto de calidad en favor de la independencia de la India

WASHINGTON.—Comunican de Washington que el senador Jones Blaine, del Estado de Wisconsin, republicano que votó en favor de la adopción del pacto Kellogg, prepara una resolución en virtud de lo cual el presidente Hoover estará autorizado a reconocer el nuevo Gobierno que pudiera establecerse en la India. El senador declara que los Estados Unidos deben ser los primeros en reconocer la independencia de la India. Opina, igualmente, que los Estados Unidos deben abandonar sus derechos de soberanía sobre las islas Filipinas, con el fin de facilitar el éxito de la Conferencia naval de Londres.

El Sr. Blaine ha sido tres veces gobernador del Estado de Wisconsin, y en las elecciones presidenciales de 1924 sostuvo la candidatura del senador Lafollette contra la del Sr. Coolidge.

DE MUSICA

Homenaje a la Banda Municipal

La fiesta literario-musical, que se celebrará el domingo 12, en el teatro de la Zarzuela, promete ser un verdadero acontecimiento, a juzgar por la demanda de localidades, aún antes de ponerse a la venta.

Cooperan al homenaje a la Banda Municipal con el esfuerzo propio la Asociación de Profesores de Orquesta, Masa Coral, de Madrid, que dirige el maestro Benedito; el eminente barítono D. Luis Fabregat e ilustres literatos.

El programa a desarrollar es el siguiente:

A las diez y media de la mañana, la banda del Colegio de la Paloma, en el vestíbulo, ejecutará varias obras de autores españoles:

Primera parte (a las once en punto): Primero, «Petruchka» (escenas burlescas): A) Danza rusa. B) En casa de Petruchka. C) Fiesta popular de Carnaval, Strawinski (por la Banda Municipal). Segundo, «Nueva Patria», De Grieg (solista, Luis Fabregat). Tercero, «Scherzo burlesco», de Martini. Cuarto, «Madrid» (canción de la maja), de Villa (por la Banda y Masa Coral).

Segunda parte: En esta parte, que será presidida por el ministro de Instrucción pública, tomarán parte los Sres. D. Miguel Tato Amat, doña Adela González Fiori, D. Antonio Velasco Zazo, D. Rafael Marquina, D. Antonio Casero, don Pedro de Répide y D. Antonio Fernández Bordas.

Tercera parte: Preludio de «La revoltosa», de Chapí, por 250 ejecutantes, pertenecientes a la Asociación de Profesores de Orquesta y Música, de Madrid. Segundo, «1,812», obertura solemne, de Tchaikowsky, por la Banda y la Orquesta. Director, Ricardo Villa.

Las localidades, sin aumento de precio, pueden adquirirse, hasta el día 10, en la Unión de Maestros directores, León, 42, durante todo el día, y en Mayoría, del Ayuntamiento, a las horas de oficina.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE
APARTADO DE CORREOS NUM. 436.
Precio de suscripción, dos pesetas al mes.
Toda la correspondencia, al apartado 436.
Redacción y Administración, Barbieri,
número 8.—Teléfono 15.858

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Real y Yuste.

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
 Grupo _____ empleo _____
 pueblo _____ provincia _____
 Desea suscribirse a este periódico a partir de _____
 (Fecha y firma)